



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

家长职务信息，还是不收集为好

针对网友反映：在学生入学时，很多学校要求填写学生父母工作单位和职务等信息，该信息可能造成教师在教学工作中的不公平现象，希望能禁止全市中小学幼儿园收集该信息，只登记父母基本信息即可。北京市教委最新回应称，该信息严格保密，不对普通教师公布，正在研究取消学生父母职务信息的收集。

从这一回应里能读出两点意思：学生家长信息是不宜扩散的，否则就不会要求保密了；父母职务信息的收集是可以取消的，“正在研究”就是明证。

对家长职务信息收集，只要是做过学生和家长的多有感受。这事之普遍、之历史悠久，是明摆着的。

我们相信有关部门作出过“严

格保密”要求，但是重点还是从源头上取消。因为这种信息收集，和学生在校受教育的质量，没有一毛钱关系。之所以这样采集，或许只是一种习惯。而这个习惯是完全可以打破的。不止北京，更多的地方都可以“正在研究”一下。

在学校组织的家长会上，有的校领导和教师有意无意地会透露出某学生家长在什么岗位上，为学校或班级做过什么贡献。老实说，这样的表达，可能透着某种感谢或骄傲，但终究是庸俗的，对更多“普通”家长来说也是失礼的。

实际上，现实中，很难绝对阻止

了解和掌握家长职务信息，在某些时候，成为庸俗关系

学的内容之一。这是公众最为担心的一种现象

一些老师获知学生家长的职务身份。就算作为一项机制被取消了，家长职务信息收集也可能会在私下进行。因为刻意掌握家长职务身份，是一些教师、一些校领导浓厚的兴趣爱好，而向教师、校领导巧妙地告知自己的特别身份，也是一些家长的“用心良苦”之处。做家长的应该明白，这样做，表面上可能会让自己的孩子“获益”，但最终会因为这种“八面玲珑”对孩子的心灵产生不健康的影响。做教师和校领导的更应该明白，过度关注学生家长的职务身份，是对教育公平理念的不敬。

今年二月消息，天津一女教师

在对话中公开歧视一学生父母挣钱少，说什么以往送到其班上的学生，家长要么是当干部的，要么就是家庭条件特别好……被曝光后，这名女教师被停职。由此可见，教师要想掌握学生家长职务身份是非常容易的，掌握之后，产生的某些非正常情况，也是多见的。如果一名教师因为学生家长的身份不同，而对学生产生不同的“观感”，那是多么无聊也是多么可怕的一件事。

了解和掌握家长职务信息，在某些时候，成为庸俗关系学的内容之一。这是公众最为担心的一种现象。遏制乱象，廓清风气，不仅需要在信息收集制度上作出改变，还需要在纯洁教师和家长关系上下功夫。

贰拾柒号

互动体 把安全发展理念贯穿始终

现代快报8月27日社评《事故罚款最高1亿，“打疼指数”看得见》讲得在理。唯有让企业或单位看到和感受到“打疼指数”，才能让其对法律和安全形成敬畏之心。

正所谓“安全生产，要坚持防患于未然”，这就需要着眼于未来，通过立法或修法，消除漏洞，提高发力的张力和锐度。

”处罚不是目的，而是要倒逼我们把安全发展理念贯穿始终，将安全责任落实到各个环节。一方面要坚持预防为主、关口前移，围绕行业规范管理、员工持证上岗、特种设备操作等方面进行业务指导，

推广安全生产、安全管理的经验做法，协调做好安全评价、验收评估等工作，用贴心服务解决实际问题、堵塞漏洞缝隙；另一方面要强化专业督查，通过企业自查、专家帮查、条线抽查、综合督查，紧盯重点项目、重大工程、重要部位，深入开展拉网式、全方位安全生产大排查大整治，坚持问题导向，以工作的有效性应对风险隐患的不确定性。同时应该看到，安全发展理念必须深入人心，成为人们的自觉。通过一些活生生案例的出现，对公众形成良好的警示教育，这是非常有意义的。

江阴 徐剑锋

让“打疼指数”带出“安全指数”

读社评“打疼指数”一词颇有感慨。在我看来，通过立法层面的发力，致力于提高安全事故罚款的上限金额，是一个积极的、令人期待的信号。

一方面，提高处罚的上限，对涉事企业有警示作用。因为调高上限的经济惩罚，对于企业来说，就是打在了“七寸”上，让他们对安全生产时时、处处心怀敬畏之心，而不是心存侥幸。如果企业违规违法之后，有关部门根据现有法律作出的处罚就像“毛毛雨”，那么，和企业的获利相比，就不值一提了，两相比较之下，这样的处罚效果可想而知。

现实中，一些企业屡屡违规，屡屡被罚，但就是不能“根治”，这样的现象说明的问题不言而喻，也令人忧心忡忡。

另一方面，对其他企业乃至社会公众也起到了一定的警示作用。因为漠视安全造成事故，有可能让企业背上沉重的“罚款负担”。这样的处罚，带有引导价值。

所以期待，对事故罚款提高上限，让“打疼指数”带出“安全指数”。没有安全，一切都是零。人人重视安全，人人守住安全，这才是每时每刻都该强调的企业安全文化。

南京 彭爱珍

科学防疫
绝不松懈

勤通风 讲卫生 清洁消毒要做好

现代快报+ ZAKER南京

